

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ

Завтра в помещении городского драматического театра начинается XII Всесоюзная неделя «Театр — детям и юношеству». О том, как она будет проходить, о ее особенностях мы попросили рассказать одного из организаторов этого городского детского праздника заместителя директора драматического театра им. Серго Орджоникидзе Олега Леонидовича ПАВЛОВЦА.



— В этом году театральный детский праздник идет отдельно для каждого района. В октябре неделя прошла в Заводском, в начале ноября — для школьников Кузнецкого района. Завтра начнется у детей Центрального, Куйбышевского и Орджоникидзевского. Это мы сделали для того, чтобы больше внимания уделить каждой школе в районе.

Главное изменение, внесенное нами в организацию праздника, в том, что сейчас мы устраиваем встречи юных зрителей с артистами не в школах, как много лет, а в театре. Спектакли надо смотреть на большой сцене, с театром знакомиться в театре, иначе профанируется драматическое искусство. И если раньше в наших отчетах о проведении недели фигурировали многочисленные встречи и мы могли поставить «галочку», то сейчас встреч меньше, но они более значи-

тельные и нам приносит большее удовлетворение.

Что еще нового и радостного для нас? У школ, Дворца и Домов пионеров появился интерес к театру. И эта неделя будет уже отличаться тем, что дети не просто зрители и слушатели, а участники большого праздника. Например, 21 ноября в 16 часов праздник «Загадки Мельпомены» состоится во Дворце пионеров для старшеклассников. Профессиональные актеры на нем будут только гостями, а ребята из кружков художественной самодеятельности Дворца пионеров станут главными действующими лицами.

Наши связи со школами становятся все теснее. И есть такие школы (62, 17, 7), учителя и ученики которых стали нашими близкими друзьями. 25 ноября мы проводим в театре конференцию школьных организаторов по внеклассной работе, а после нее совместный творческий

вечер вместе с 62-й школой. На нем будут отрывки из наших спектаклей, рассказы о профессии, об умении быть зрителем. А школа покажет отрывки из самодеятельного спектакля «Маленький принц». На сцену выйдут и учащиеся, и педагоги.

Кстати, учителя этой школы в полном составе приходят на все наши премьеры. Мы хорошо знаем не только педагогов и учеников этих трех школ, но и родителей. И, думаю, нам всем доставит радость семейный вечер, который мы назовем «Наш друг театр».

После спектаклей будет их обсуждение.

В этом году впервые на базе театра мы начнем проводить постоянно действующий семинар для руководителей школьных драмкружков, где будем знакомить с основами актерского мастерства, проводить занятия по гриму, сценическому движению и речи. Организаторы

по внеклассной работе отнеслись к нашей идее очень хорошо.

Впервые в течение недели в театре будет работать пионерский пресс-центр. Ребята из Дворца пионеров будут ежедневно освещать ход праздника в своих репортажах, рисунках, фотоснимках.

Впервые в этом году у нас столько красочной рекламы — афиши, буклеты, памятки, маленькие афишки, программы, все это роздано в школы и, наверное, поможет ребятам в оформлении школьных выставок.

Мы очень надеемся на творчество самих зрителей, поэтому, как всегда, будут конкурсы рисунков, сочинений, поделок, а победителям будут вручены билеты на новгородскую елку и приглашение на все детские спектакли года.

И еще хочу сказать: работа с детским зрителем не кончается с окончанием Всесоюзной недели, ведь детские спектакли идут круглый год. Наш театр справедливо упрекают в том, что мы ограничиваемся постановками, больше рассчитанными на малышей. Но вот уже в этом году театр берет в работу «Ромео и Джульетту», которую адресует юношеству.

Наше самое большое желание — готовить своего зрителя, любящего и понимающего театр.

**Т. ТИХОМИРОВА.**

На снимках: артисты Г. Долгинна в роли Зайца и В. Лавров (Волк); встречи со зрителями.

Фото В. Волченкова.

